

G【敢当头条】

系统漏洞不是政务信息乌龙的借口

6岁儿童被认定为高层次人才?近日,杭州高层次人才住房补贴公示出现一名未成年人信息,身份证号显示其出生年月为2015年3月。当地住房补贴办公室工作人员回应称“由于软件程序BUG所以资料导错,把申请人儿子的信息挂上了”。目前公示信息已作修改。

认定未成年人为高层次人才,这样的消息怎么看都不靠谱。《杭州市高层次人才分类认定办法(试行)》明确规定,申请人员须在杭州用人单位工作,而未成年人显然不符合要求。发

现此类明显的政务信息乌龙,需要的或许只是工作人员多一点的耐心审核。去年,杭州市高层次人才分类认定申报也出现一则年龄申报错误,同样的问题接连发生,实属不该。

因有政府信誉的背书,政务信息的可信度自不必多言。获取权威资讯、寻求专业解答,政务信息往往是公众的首选。正因如此,发布政务信息必须小心谨慎、细之又细。低级错误频发发生,既损害了政府公信力,也为各种恶意揣测提供了遐想空间。亡羊补牢式的解决之道在于找准问题根源,而不是工作人员

一句云淡风轻的“软件程序BUG”。

说到底,系统作为一种技术手段,在简化工作流程、提高部门效率等方面发挥了重要作用,但技术的运用离不开工作人员的密切配合。如果说系统是政务信息发布的“第一道防线”,那工作人员对各项信息的严格把关就是“第二道防线”。在人工审核之下,漏网的错误信息得以被捕捉,政务信息的准确性、权威性也就有了保障。然而现实是,部分工作人员当起了“甩手掌柜”,忽视自身肩负的审核职责,转而依赖所谓智能化的系统。因此,

政务信息乌龙频现,也就在所难免。

照此看,破解之道当从两方面入手。改进技术、升级系统,不断提高其智能化、数据化水平,使得系统更好地为政务服务。更重要的是,工作人员要始终做好政务信息发布的“把门人”,对各项数据加强审核与筛查,堵住漏网的可疑信息,真正把责任落到实处,赋予政务信息以权威。

系统漏洞不是政务信息乌龙的借口。勇于承认自身错误,认真对待政务信息发布,唯此,才能守护好政府信誉。

(据新华网)

J【金玉良言】

“一个人的车站”让善意靠站

近日,“一个人的公交临停站点”获得刷屏式点赞。据媒体报道,在湖南常德,7岁的小千自幼监护缺失,唯一照顾他的外婆生病后,上下学就成了小千的难题。于是救助中心联合公交公司,在小千家门口设了临时停靠站,以保护他上下学。

再细小的善意也值得鼓励。当地公交公司说,这是53年来首次为一个人设一个站点,可以说,算得上一次打破规则的“例外”。破例的对象,没有什么特殊身份,也不是出于利益关系,而是为了一个小学生和独自照顾他的外婆能等来一趟上学车。生活中常有这种小事,它既不非常紧急,也不非常重要,却让遇到的

人很不方便。对于故事中的祖孙俩来说,天天打车、买车自驾都不现实,麻烦别人接送不仅欠下人情还可能伤害到孩子敏感的心,不送孩子去学校更是不行。

为7岁孩子设站临停的故事之所以引起社会共鸣,就在于公共服务“看见”了普通人生活细微处的窘迫。

看见之后呢?不是要求规则让步,而是让规则意识与社会善意充分结合。当地没有“默许”公交司机破坏交通规则、擅自为小学生途中停车,也没有要求外婆“走流程”打申请来徒增实际困难,而是主动想好解决方案,把临停站牌送上门,润物无声地为群众减轻心理负担,免除现实窘迫。

不仅看得见、想得到,还做得到、做得温暖。为群众解决困难的平视视角,最为难得。

一枝一叶总关情。随着基本公共服务的逐步完善,让人们烦心、忧心和揪心的,不见得总是有什么大事,万家喜悦就体现在点滴小事上。做群众工作,就要从细微处着手,把群众冷暖放在心上。法安天下,德润人心。做好事关群众的具体工作,就要既倡规则意识,又彰显制度温度。

一个人的公交临停站点,不应该就此“孤独”,社会需要更多切实满足群众需求“不过站”“不过夜”的良好典范。

(据新华网)

Y【有此一说】

保护“一己之私”不能仅靠“一己之力”

当你在民宿中与家人享受天伦之乐时,有人却在另一个地方“共享”你度假的画面……一则“夫妻住民宿遭偷拍8小时,数万条偷拍隐私视频网上叫卖”的新闻,让不少“差旅一族”后背发凉,也让偷拍再次成为公众讨论的热点话题。

事实上,近年来,酒店、公厕等公共场所内暗藏针孔摄像头,相关图片或视频被随意传播等类似报道并不鲜见。虽然一些当事人受到了处罚,但是治标不治本。对此网友直呼:就真的没有什么办法管管偷拍吗?难道真的要搭个帐篷住在酒店里不成?

偷拍行为屡禁不止,两个原因不容忽视:一是偷拍设备实在太容易获取了,从器材制造到售卖,偷拍俨然已经成了一条黑色产业链;另一个是,偷拍的违法成本较低,很难起到较强的威慑作用。

要想彻底管住隐蔽的摄像头,必须斩断偷拍的黑色产业链,让“无孔不入”的偷拍无孔可入;必须加大打击力度,升级治理手段,严惩偷拍者、售卖者,让其付出沉重代价。

当然,自我防范也很重要。频频曝出的偷拍事件一再提醒我们,要提高自我保护意识,时刻保持对针孔摄像头的敏感度。酒店、商场等场所管理人员也要加强监管,谨防他人安装各类偷窥软件或摄像头。

保护“一己之私”不能仅靠“一己之力”。只有动员更多社会力量参与,方能将偷拍行为斩草除根。

(据新华网)

H【画里话外】

变相补课

教育部近期表示,将推动落实义务教育学校课后服务全覆盖。开学以来,多地大力探索课后服务模式,求解“三点半”难题,家长不再为接孩子而犯愁,师生之间的课后交流也多了。但与此同时,一些学校的课后服务还不到位,有些变成变相补课班,老师学生压力双增加;有些搞课后服务“一刀切”,学生“被自愿”参加。业内人士认为,要让课后服务真正成为孩子健康成长的“能量棒”,完善课后服务体系至关重要。

(据新华社)



奋进二十载,腾飞新征程

——新华保险湖北分公司喜迎二十周年司庆

2021年,新华保险湖北分公司迎来二十周年司庆。经过二十年的创业发展,新华保险湖北分公司在全省共设立91家分支机构,服务网点遍布全省,先后荣获“优质服务金融单位”“年度高端保险业品牌机构”“2020年度最具竞争力保险公司”“2020年度最受信赖的保险公司”等众多奖项。

■以客户为中心,服务至上

二十年来,新华保险湖北分公司始终坚持“以客户为中心”,履行“快理赔、优服务”的服务宗旨,以客户服务节为依托,借助少儿书画大赛、“新华跑起来”等特色客户服务活动,不断提升服务支持水平,为客户提供幸福生活的保障。经历了疫情的洗礼,新华保险湖北分公司更能明白理赔作为寿险行业发

展压舱石的责任,积极推行了包括自助理赔、医疗垫付、远程鉴定、直连直付等一系列智能服务,以科技赋能为驱动,为客户提供极致的服务体验。2020年,公司全年理赔55892人次,支付理赔金总额4.9亿元,自2001年起累计服务客户数量达119万余人。

■走效益发展路线,三讲两抓

在保险业转型升级发展的重要关口,新华保险确立了“以寿险业务为主、财富管理和康养产业为两翼、科技赋能为支撑”的“1+2+1”战略,奏响了二次腾飞的华章。新华保险湖北分公司坚决落实总公司战略,聚焦核心业务,制定了三年战

略发展规划,建立了“文化先行、内建体系、外搭平台”的核心经营思想,聚焦管理建设,营造了“讲团结、讲绩效、讲正气、抓党建、抓合规”的企业氛围。

■践行社会责任,回馈社会

二十年来,新华保险湖北分公司一直坚持感恩客户、回馈社会,在潜心发展业务的同时,积极承担社会责任,借助“党建+公益”模式,开展了爱心助学、慰问孤寡、关爱环卫工人一系列公益活动。面对突发疫情,新华保险湖北分公司全体员工主动作为,为抗击新冠肺炎疫情捐款25.85万元,71名志愿者投身一线疫情防控,以爱心行大爱之举。